

## 为稳固停火局势各自后撤15公里

# 乌冲突双方同意设缓冲区

新华社供本报专稿  
张旌

乌克兰政府和民间武装代表20日晨在白俄罗斯首都明斯克达成协议,同意在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区,以稳固停火局势。不过,双方当天没有涉及最关键的乌东部两州地位问题。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)和乌东部民间武装代表19日下午开始在明斯克举行新一轮会谈。经过长达7小时的谈判,乌冲突双方最终于20日晨签署备忘录,同意设立缓冲区。

### 彻夜长谈达成协议

乌克兰政府谈判代表、前总统列昂尼德·库奇马说:“我们已签署备忘录。”他同时说,备忘录将于一日内生效。

根据这份备忘录,乌冲突双方应停留在19日所在区域,不得前进。在此基础上,双方各自把重型武器后撤至少15公里,从而形成宽度至少30公里的缓冲区。远程武器应后撤得更远,以确保双方炮火都无法袭击到对方。此外,双方均不得派战机前往冲突地区上空。

库奇马说,欧安组织将派遣观察员前往缓冲区监督。欧安组织特别代表海迪·塔利亚维尼也证实这一说法。

备忘录中同时规定,包括雇佣军在内的一切外国武装人员必须撤出。

乌克兰政府和西方国家一直指责俄罗斯向乌东部民间武装提供兵力和武器,但遭俄方否认。

针对“外国武装人员必须撤离”的提法,俄罗斯政府代表、俄驻乌克兰大使米哈伊尔·祖拉夫夫回应说:



9月19日,俄罗斯运送人道主义援助物资的车队驶向俄乌边境。

新华社发

“乌冲突双方都存在所谓的雇佣军。这个问题需要解决,我们将处理。”

### 关键问题未触及

“卢甘斯克人民共和国”领导人伊戈尔·普罗特尼茨基在会谈后说,他希望冲突双方通过签署备忘录建成一个“完全安全的区域”。他说:“这将为民众提供一个机会,使他们有安全感。”

不过,这次会谈并未触及最关键问题,即乌东部顿涅茨克州和卢甘斯克州的地位问题。

乌克兰议会16日表决通过了总统彼得罗·波罗申科起草的两份法案,给予东部顿涅茨克州和卢甘斯克州某些地区3年有限的自治权。

对此,乌克兰当局内部存在不同看法,一些政治领导人和右翼团体质疑,波罗申科是否作出太多让步。

乌东部民间武装同样不领情,称仍将寻求实行完全自治。顿涅茨克州民间武装领导人亚历山大·扎哈尔琴科说,民间武装与乌政府对这两份法案解读存在分歧,应继续谈判。

在顿涅茨克州首府、民间武装第一大据点顿涅茨克市,民间武装宣布19日为全城“大扫除日”,并让被俘的政府军士兵前去帮助清理交战后街道上的废墟和垃圾。美联社记者到现场看到,今年8月遭炮击的一所学校里,4名被俘政府军士兵在民间武装看管下,正在清理校园内的废墟等杂物。

### 俄罗斯援助再至

据俄罗斯媒体20日报道,俄政府向乌东部地区提供了第三批人道主义援助物资,车队目前已抵达乌克兰东部顿涅茨克地区。车队由大约200辆卡车组成,物资重约2000吨。

乌克兰国家安全和国防委员会20日指责俄罗斯向乌东部地区运送人道主义救援物资“违法”,称并不知道物资内容。

当天,乌国家安全和国防委员会副发言人波列沃伊在新闻发布会上说,位于俄乌边界的伊兹瓦里诺边防检查站目前并不在乌边人员控制下,俄方在违反国际法准则和侵犯乌克兰主权的情况下自行决定人道主义物资内容并将物资运入乌境内。

波列沃伊称,俄方曾向乌方通报向乌东部派遣第三批运送人道主义物资车队的意向,但通报不是协商,没有规定查验程序,也没有规定红十字国际委员会的代表参与这一程序。

抱怨家里缺食物,“食物价格上涨30%,许多买不起食物的家庭在饿肚子”。

一些医疗慈善组织担心,锁城可导致居民隐瞒患者,反而造成疫情进一步扩散。

而联合国儿童基金会官员鲁兰德·莫纳希说,挨家挨户走访还是有用,有些人不知道正确信息,“我们把救命的信息传递给他们,送到他们的门前”。

在暴发疫情地区,医护人员时常遭遇误解和怀疑,妨碍遏制疫情蔓延的努力。

几内亚官员18日说,一个8人抗埃博拉宣传小组成员在东南部被杀害,尸体被丢至村庄的公厕。

世卫组织说,不能让这起惨剧阻碍抗埃博拉的知识传播。

## 抗击埃博拉疫情

# 塞拉利昂首都锁城3天

新华社供本报专稿  
庄北宇

为遏制有史以来最严重的埃博拉疫情,塞拉利昂首都弗里敦从9月19日起锁城3天。在此期间,近3万志愿者计划挨家挨户走访包括弗里敦在内的全国每个家庭,宣传抗埃博拉知识。

根据世界卫生组织公布的最新数据,今年初在西非地区暴发的埃博拉疫情,已经感染至少5357人,夺去2630人的生命,其中主要发生在塞拉利昂、几内亚和利比里亚。尼日利亚和塞内加尔也出现感染患者。

这是埃博拉病毒1976年首次被发现后最严重的疫情暴发。联合国18日说,埃博拉疫情“威胁国际

和平与安全”,将为此部署一支特别使团。联合国秘书长潘基文在联合国大会上说:“当疫情蔓延,一个事实逐渐明了,没有人可以豁免于埃博拉的威胁,所有人都要作出回应。”

塞拉利昂总统欧内斯特·巴伊·科罗马18日夜间在全国电视讲话中说:“今天,每个人的生命都面临危险,但如果我们听从劝导,我们就会克服困难。这是非常时期,而非非常时期要求非常手段。”

塞拉利昂迄今至少562人死于埃博拉病毒感染。

按照计划,由医护人员、教师等组成的志愿者队伍,在19日至21日期间,力求走访全国所有家庭,宣传关于埃博拉病毒的知识并帮助隔离患者。

弗里敦街道空旷,仅有少量警察和救护车行驶。有时可以看到,救护车停在房屋前,医护人员接走病人。无线电广播反复播放有关埃博拉病毒的知识,鼓励居民留在家中。

当地居民玛丽亚姆·班古拉说:“当它们与埃博拉斗争的时候,我们期盼埃博拉被根除。这就是我们祈祷的事情。”

班古拉住在弗里敦西部,等候志愿者上门检查。城内多数居民从窗户或阳台上,远眺这座通常熙攘的海滨城市。

有些质疑锁城计划是否会奏效。塞拉利昂《觉醒时报》在一篇社论中说,锁城计划的准备工作“混乱”,建议暂缓执行。

塞拉利昂农业执行秘书艾哈迈德·纳诺说,许多家庭打电话给电台

## 中国军舰首访伊朗

新华社伊朗阿巴斯港9月20日电 中国海军第17批亚丁湾护航编队20日停靠伊朗南部阿巴斯港,开始对伊朗进行为期5天的友好访问。这也是我海军舰艇首次访问伊朗。

20日上午,护航编队“长春”号导弹驱逐舰、“常州”号导弹护卫舰由伊朗海军“阿尔万德”号导弹护卫舰引导,平稳驶入阿巴斯港。伊朗第一海防区参谋长塔吉珀上校率伊朗海军部分官兵在码头列队迎接。中国驻伊使馆工作人员和部分华侨华人代表参加欢迎仪式。

编队指挥官、东海舰队副参谋长黄新建说:“中国海军舰艇编队是为和平友好而来,为加深彼此了解而来,为增进两国海军的交流而来,相信此行定能推动两国海军友好合作关系不断向前发展。”

据悉,中国海军舰艇编队指挥官一行将拜会伊朗第一海防区司令、南方舰队司令和霍尔木兹省官员。双方还将举行甲板招待会并开放舰艇,接待华侨华人代表和两国海军官兵参观。中伊两国官兵还将开展足球友谊赛、乒乓球友谊赛、拔河比赛等一系列文体活动。

## 广东报告4800例登革热

据新华社广州9月20日电(记者周强)记者20日从广东省疾控中心了解到,截至19日零时,全省共报告4800例登革热病例,广州仍维持多区域持续多发病状态,佛山、中山、江门、珠海等出现点状聚集性病例疫情。不过流传中的“广州已有两例登革热重症病人死亡”,是否与由登革热引发死亡还需要专家做进一步鉴定。

在广州登革热临床救治专家组工作会议上,广州市卫生局党委书记、传染病防治专家唐小平表示,两名死亡病例均为高龄长者,一名约70岁,一名超80岁,“两名长者都有较多严重的基础病,加之年龄较大,身体机能减弱,出现肝肾损害后,治疗的难度很大。”广州疾控中心主任

王鸣认为,两名患者死亡均在登革热基本治愈以后发生,是由其基础性疾病导致死亡的,“是否是因患了登革热而引起的死亡,还需要专家进一步鉴定。”

王鸣还表示,截至9月4日,广州登革热病例已攀升至1021例,目前数字仍在增加,且陆续出现危重病例,“可以说,今年是最近十余年来登革热疫情最高峰年份”。

自6月出现本地感染登革热病例以来,广州市第八人民医院一共收治(病情略重)病例536例,门诊快速排查5000多例次。该院院长、传染病防治专家尹炽标说:“广州的登革热疫情已经呈现多点开花,到处出现病例,成为疫点的局面。”

## 朝称美游客“蓄意入狱”

目的是配合美反朝宣传窥探朝方监狱

新华社专电 朝鲜中央通讯社20日报道,朝方调查显示,美国公民米勒·马修·托德系蓄意入狱,试图窥探朝方监狱人权状况并接触被判处15年劳动教养的韩裔美国人裴俊浩。

托德是继裴俊浩之后第二个在朝接受劳动教养的美国人。本月14日,朝鲜最高法院认定托德从事反朝敌对活动,判处他6年劳动教养。

朝中社刊文说,朝方调查显示,托德是美方反朝人权宣传一分子。他4月10日以游客身份入境,在平壤机场办理正式入境手续时撕毁护照,声称要求避难,遭朝方扣留。托德这样做,并非不了解可能的后果,或者精神状况有问题,而是蓄意,以期进入朝方监狱,“配合”美方反朝人权宣传,窥探朝方监狱。

文章说,托德大学辍学后,在韩国首都首尔待业。在这里,他被美方和韩方反朝宣传蛊惑,对朝鲜充满敌意。他以为,朝鲜民众没有自由和人权,一旦违抗政府就会遭受牢狱之灾。于是,托德“愚蠢地决定”,切身“体验”朝鲜监狱。

朝中社说,托德决定以撕毁护照的方式进入“监狱”。为了实现这一目的,他通过旅行社预订赴朝旅游,事先写下这样的语句:“我寻求政治避难。我寻求避难是因为我试图搜集美国政府信息的计划失败,我原想像斯诺登一样向公众公开这些信息”。

朝中社指责,美国人自视为人权领域的“天生法官”,现任美国政府继续对朝执行敌对政策,将为此付出代价。

## 不明身份者侵入白宫

新华社华盛顿9月19日电(记者江宇娟)美国东部时间19日晚,一名不明身份者闯入位于华盛顿的美国总统府白宫,部分白宫工作人员及媒体记者等因此被短暂疏散。美国总统奥巴马当时刚刚离开白宫。

据当地媒体报道,美国特工处一名官员说,有人跳过白宫周围的护栏,闯进白宫草坪。闯入者随后被逮捕,不久被疏散人员获准返回白宫。

目前,关于闯入者的身份及其目的等具体情况正在调查之中。

## 金华银监分局:大力推动普惠金融知识宣传

中国银监会金华监管分局近年来通过开展“送金融知识下乡”、“小微企业金融服务宣传月”、“进村入户普惠金融宣传”等一系列活动,在农村地区普及金融知识,该分局推动

金华辖内各银行机构通过基层网点电子屏流动播放“支农支小”宣传标语,在农村地区设立宣传点、流动宣传车、“普惠金融服务小分队”等各种形式,组织开展普惠金融知识宣

传。如,今年9月初,推动金华成泰农村商业银行通过开展“低田家园卡”授卡仪式、“送戏下乡”等形式,普及金融知识宣传。自去年以来,金华农信系统开展“金融讲堂”活

动,走进村庄、乡镇、校园、企业等,已开展宣传活动534余期,接受宣讲民众近5万人。

(田建永)



进村入户宣传普惠金融 康政伟 石青 摄



成泰农商行客户经理在金华市泰春农业开发有限公司新项目火龙果基地内,查看火龙果的生长情况。方申洪 万青 摄

### “自强贷”撑起残疾人创业梦

近日,在金东区澧浦镇上埠头村开办金华市国新新型建材厂的陈国新,因需购水泥缺少资金,向金华成泰农商银行申请贷款20万元。成泰农商行营业部工作人员得知其资金需求后,又了解到其系

残疾人,立即进行了调查,办理相关贷款手续,仅2天时间,陈国新就获得金华成泰农商行的“自强贷”贷款20万元,并且享受基准利率优惠。

据悉,金华成泰农商行的“自

强贷”有专为残疾人设计、给予贷款利率优惠、享受贷款贴息三个特点。该行自4月份推出此项业务以来,截至目前已发放“自强贷”631万元,帮助53名残疾人实现了创业梦。(金晓红 万青)

### 延伸金融服务最后“一公里”

金华成泰农商行员工日前来到金华市长山乡,开展“下村宣传普惠金融,上门为农民激活新社保卡”活动。据悉社保卡已实现职工医疗省内异地就医“一卡通”、城乡居民养

老保险待遇发放、财政涉农补助发放等功能。下乡激活社保卡就是为了让村民个个会用社保卡,人人因社保卡而享受到实惠,践行普惠金融,打通农村金融服务最后一公里。(谢赞)

“以前村里人为激活社保卡,还得特意跑银行,村里老人出门不方便,年纪轻的又忙于在外打工挣钱。现在银行派人来现场服务,村民们都非常高兴。”长山一村的朱小木说。仅长山一村就有1000多人现场办理了账户激活和密码重置手续。(谢赞)

### 无花果开出“致富花”

下新屋村村主任柯莘静与丈夫一道在蒋堂镇直立村办有一个家庭农场,主要种植无花果,是村里种植无花果的大户。从2012年开始种植无花果以来,一直得益于成泰农商行的信贷帮扶。今年7月,柯莘静又从成泰农商行贷款20万元扩

大了生产规模。如今该农场已有二十几亩地,每亩每年有三四万元的利润,预计今年至少有五六十万元的收益。柯莘静开心地说:“多亏了成泰农商行的信贷帮扶,使我种植的无花果开出了致富花。”(康宏伟 万青)